

# 我市着力推动低保扩围增效

本报讯 记者王涵报道：今年以来，我市以低保扩围增效为重点抓手，扎实推进社会救助各项工作，通过政策完善、摸排走访、数字赋能等多维度举措推动救助工作精准落地，实现低保人数由负转正、12个县区全域正增长，牢牢守住民生保障底线。

攻坚“补短板”，低保人数实现全域正增长。今年以来，我市聚焦困难群众的基本生活保障需求，高度重视救助保障规模动态平衡，通过层层压实责任、细化工作举措，在全省率先实现县区低保人数正增长全覆盖，让更多困难群众共享政策红利。截至12月初，低保对象较2024年底相比，净增长927人，增幅1.36%，12个县区全部实现正增长，从人数下滑到逆势增长，切实筑牢民生保障的基础防线。

政策“精准滴灌”，为低保正增长夯实制度根基。我市严格对标省民政厅社会救助扩围增效工作要求，结合本地实际制定印发《关于进一步规范社会救助扩围增效工作的通知》，

从五方面细化配套举措，为低保人数合理增长提供制度支撑。建立社会救助双承诺制度，强化申请对象诚信责任与经办机构履职担当；扩大单独申请救助范围，精准保障特殊困难群体；适度放宽家庭经济状况认定标准，增强政策包容性；完善动态管理机制，实现“应保尽保、应退尽退”；强化低保与防返贫监测政策衔接，构建多层次救助体系，让符合条件的困难群众都能纳入保障范围。

摸排“零距离”，为低保正增长注入民生温度。全市开展“关注重残、筑牢兜底”专项活动，聚焦27895名重残人员及1161名疑似新办残疾人证的重残人员以及农村老年人等重点群体，紧盯低保重残单人保及扩围政策落实，各县区开展全域兜底保障全摸排，确保将符合条件的对象及时纳入救助范围。市级7次召开专题部署会、调度会压实责任；建立月通报周调度机制，加快摸排进度；协调残联、医保等部门，以“大数据+铁脚板”强化重点群体摸排；开展市、县、乡三级政策培训222次、12451人

次，提升基层经办能力；2个月内走访2054个村56107户，让政策走进群众。同时，推广武乡县联审联批、沁县现场办公、潞州区“晋心救”小程序等经验，让摸排更高效、救助更精准。

数字“搭桥梁”，为低保正增长提升服务效能。在省低收入人口动态监测信息平台基础上，我市率先完成本地化部署与试点上线，6月平台正式运行并实现全省首个线上审批电子签章全覆盖，破解基层负担重、信息壁垒等问题。截至目前，全市通过新平台线上办结纳入城乡低保7292人、城乡特困1232人、低保边缘家庭1113人，为97人落实刚性支出救助、24人认定因病致贫，实施临时救助4456人，数字化手段让救助流程更顺畅，为低保人数稳步增长提供高效服务保障。

今后，我市将不断优化救助流程、提升救助精准度，用心巩固低保人数正增长的民生成果，全力推动社会救助扩围增效工作取得新突破，以实际行动为困难群众的幸福生活保驾护航。

潞州区市场监督管理局开展夜查突击集中行动

## 筑牢“菜篮子”安全屏障

本报讯 记者马嫣婕报道：日前，潞州区市场监督管理局以守护群众“菜篮子”安全为核心，精准聚焦民生消费关键领域，在紫坊农贸市场开展“菜篮守护”夜查突击集中行动，通过精准执法、严格监管、普法引导相结合，全面排查食品安全隐患，切实筑牢民生食品安全屏障，护航群众饮食健康。

行动现场，执法人员直奔蔬菜经营核心区域，将进货渠道规范与否作为检查重点，逐户仔细核查供货商资质证明、进货查验记录、索证索票等关键资料，逐项核实信息完整性与真实性，保障蔬菜来源可溯、去向可追，从源头把控食材安全。同时，执法人员细致检查蔬菜储存环境与条件，逐一排查是否存在销售腐烂变质、假冒伪劣蔬菜等违法违规行为，严厉杜绝问题食材流入市场。检查过程中，执法人员同步向经营者宣传食品安全相关法律法规，清晰告知经营责任与违法后果，督促商户严格落实食品安全主体责任，规范经营流程，自觉守护群众饮食安全。

此次夜查突击行动精准发力、直击要害，既排查了农贸市场蔬菜经营环节的安全隐患，也强化了经营者的守法经营意识，切实织密群众“菜篮子”安全保障网，让群众买得放心、吃得安心。

潞城区西南山高山滑雪场12月中旬开园迎客

## 市民家门口尽享“滑雪自由”

本报讯 记者杨亚娟 通讯员段婷婷报道：新雪季的脚步日益临近。近日，潞城区西南山高山滑雪场全面启动造雪作业，目前造雪面积已完成七成，各项筹备工作进入冲刺阶段，预计12月中旬正式开园迎客，市民在家门口即可实现“滑雪自由”。

连日来，我市气温持续走低，为人工造雪创造了有利条件。在西南山高山滑雪场，10台造雪机高效运转，喷涌出的雪雾迅速凝结，均匀覆盖在雪道上。雪场造雪面积已达七成，初级、中级雪道及戏雪区等区域初具雏形。工作人员正实时监测雪质、巡检设备，同步进行雪道整理和安全设施搭建，确保筹备工作高效推进。

升级后的西南山高山滑雪场兼顾专业性与大众娱乐性，拥有近千米长的初级、中级两条专业雪道，可满足不同水平滑雪爱好者的需求。此外，雪场还打造了大型戏雪乐园，可同时容纳5000人游玩，从专业滑雪到亲子戏雪，全年龄段游客都能找到属于自己的冰雪乐趣。开园前，雪场将完成雪道厚度与雪质的精细化处理，全体工作人员也将进行服务技能与安全应急专项培训，并进一步优化票务流程，力求为游客提供安全、顺畅、高品质的服务保障。

作为我市冰雪文旅产业的重要载体，西南山高山滑雪场以持续完善的运营体系和丰富的冰雪业态，推动冰雪运动从“小众爱好”走向“大众潮流”，让市民在家门口畅享冰雪乐趣，为冬日文旅市场注入新活力。



12月10日，在山西立讯精密工业有限公司生产车间内，工人们有条不紊地忙碌在各条生产线上。该公司主要从事电脑、手机连接器、天线及新能源车载链接系统等产品的研发和销售，凭借精准的市场定位和技术优势，正以稳健的步伐迈向高质量发展新阶段。

本报记者 董雷 摄

## 长治市汽车销售与维修协会第四届会员大会召开

本报讯 记者刘婷婷报道：共商合作，共促发展。日前，长治市汽车销售与维修协会第四届会员大会召开。会议听取审议了第三届理事会相关工作报告，表决通过了章程、财务管理制度、会费收缴标准及管理办法，选举产生了第四届理事会、监事会和协会负责人。

市汽车销售与维修协会第三理事会成立以来，始终秉持“服务会员、服务行业、服务政府、服务社会”的宗旨，积极应对汽车行业深刻变

革带来的机遇与挑战，在服务中心大局、搭建交流平台、优化行业环境、维护会员权益等方面，开展了一系列富有成效的工作，为促进我市汽车销售与维修行业健康发展作出了积极贡献。

会上，新当选的第四届理事会会长、长治明瑞集团总经理崔健作表态发言，明确了今后工作重点。他表示，新一届理事会将秉承服务初心，为企业排忧解难，当好会员单位的“贴心人”；紧扣时代脉搏，深

化协同合作、助力转型升级，当好行业发展的“引领者”；搭建桥梁纽带，坚持围绕中心、服务大局，深入开展调研，积极建言献策，当好政企互动的“连心桥”；严守行规行约，提升服务质量，当好市场秩序的“守护者”；加强团结协作，凝聚行业合力，当好团结奋进的“大家长”，共同推动我市汽车销售与维修行业持续、健康、有序发展，为全市经济社会高质量发展贡献新的更大力量。

### 今日天气

晴天

2~3级偏北风转3~5级偏东风  
最低气温-4℃ 最高气温7℃



中午前后紫外线强度为4级，中等偏弱，外出可适当防护。

### 生活指数预报

穿衣指数为5级，适宜羽绒服、棉衣等服装。



晨练指数为3级，较适宜晨练。

### 明日天气

阴天有中到大雪  
2~4级偏东风  
最低气温-5℃ 最高气温0℃